

去年被高校录取不去报到 98人失却诚信今年遭退档

入学季节又到了,请考生和家长三思 9月26日还有一次专科补录机会

自7月8日开始,历时40余天,一年一度的全省普通高校招生集中录取于18日落幕了。今年我省考生达到87.8万人,令人高兴的是,今年共录取新生46万人,比去年实际录取的人数42万人多了4万人。但也有让人遗憾的事儿,98名考生因为去年被录取未报到被记入电子诚信档案,高校据此对其退档,有了这一“污点”,他们很难再被其他学校录取了,他们中间有70人原本是可上本科的。

晚报记者 党晓梅 实习生 代光远

98名考生为失却诚信买单

去年,省招办通过媒体向社会发布消息,称考生被录取不报到将被记入诚信档案,在下一年招生录取时提供给高校参考,可能会对考生的录取造成不利影响,可是一些考生和家长并没有太当回事。今年省招办首次动真格,便有98名考生不幸“中招”,其中70名同学原本是可以

上本科院校的。事实上,这样的“不诚信”学生有数百人,只是心肠不够硬的省招办工作人员多方向高校做工作后,才没有让更多的考生为失却诚信买单。

根据教育部规定,已被高校录取的考生,应当按照学校规定的时间及有关要求,办理报到等手续。对未

经高校同意逾期不报到的考生,视为自行放弃入学资格。高校应将自行放弃入学资格的考生名单按生源所在省分别汇总报生源省招办。报送截止时间为:本科层次于9月15日前;专科层次于9月20日前;本、专科层次兼有的,应于9月20日前将本、专科一并上报。

省招办将根据高校所

报送的自行放弃入学资格考生名单,从录取考生数据库中对相关考生予以注销,并对此部分考生建立《自行放弃入学资格考生备案数据库》,报教育部备案。同时,我省还将对这些考生做出记录,载入考生个人电子档案,在下一年招生录取时提供给高校参考。

省招办主任解释为何这样做

关于认真对待诚信问题,省招办主任杨智磊这样解释:

首先,所有新生均按所报志愿录取,可以说充

分尊重了考生志愿,被录取不去报到,是没有道理的;其次,我省高等教育资源十分紧缺,录取不报到既浪费了招生计划,也

是对其他达到录取标准而未录取考生权益的一种侵害。希望已被录取考生在择复读或放弃入学资格时,重温一下你所签订

的招生考试诚信承诺书中的按志愿录取后按时报到的有关承诺。录取不报到记入考生诚信档案的大方向,明年不会改变。

高校态度:让不诚信成为退档硬理由

郑州大学没有太较真儿

由于今年是第一次和这部分考生“认真”,郑州大学没有把这个作为理由对学生退档。

河南大学开始半较真儿

河南大学的招办主任方蒙告诉记者,“可能因为专业原因,去年被录取

到河南大学没有报到,今年再报考河大就不再录取。”河大还是对这部分学生网开一面的,报考其他院校未报到的,今年报考河大没有拒绝他们。方蒙认为,招生部门应该更严厉地执行这一规定,因为这种行为影响了其他学生,浪费了招生指标,

尤其是本科又不允许补录,对学校也造成了一定的损失。

河师大希望成为硬规定

河南师范大学今年在录取考生时没有审核是否有这方面的诚信问题,招办副主任赵新生则认为,考生并不是不想上大学,

而是想上好大学,这种心情值得理解。但是招生部门把这个权力交给了高校,看来是好事,可由于不是强制规定,所以高校在执行起来时不够理直气壮,怕引起不必要的纠纷。因此招生部门应该把“不诚信报到”作为高校退档的硬理由。

录取不报到,面子在作怪

小肖是和记者相熟的一名考生,今年被一所三本院校录取,因为学校不理想,打算复读,当他听到这一消息后非常吃惊,“我报这所学校,压根儿就没有打算去上,因为学费太高而学校名气太低。

之所以要报,无非是想要一张通知书,对父母和亲戚都有个交代,即便是去复读,也可以在老师面前抬抬身价”。

章君君今年高考考了470分,是专科一批的分数线,可是她却只能被录取

到一所专科二批院校。提起那些被录取却不报到的学生她就一肚子气,“要不是这些人凑热闹,录取分数线怎么会被抬得那么高?他们不珍惜机会,却让我们付出代价,不严惩不诚信考生对其他人不

公平。”事实上被录取而不去报到的事儿,多发生在三本和高职高专这个层面。被录取不去报到成为面子工程,几年前就出现了,小肖这样的例子有很多。

应对不诚信,专科将补录

仍然不许“点招”,计划上网公开

我省今年对专科层次,包括提前批的公安、司法类专科,体育、艺术专科,对口升学专科和高职高专一、二批学校,仍将根据报到情况安排补录。省招办对学校报送的新生流失人数进行汇总统计后,将根据招生计划余额和生源情况研究确定参加补录的学校及补录人数,并于9月26日8:00前通过河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>)、河南招生考试信息网(<http://www.heao.com.cn>)等渠道向社会公布。考生可到县(市、区)招生考试服务大厅或上网查询补录计划。

尚未被任何院校录取、且分数达到相应要求的考生,可填报补录志愿;已被录取的考生,不得再补报或改录。符合补录条件、希望参加补录的考生须到县(市、区)招办填报补录志愿,填报时间为9月26日8:00~27日18:00。省招办于9月28日开档,实行一次性投档,投档后原则上不接受退档,也不再补充投档。当日结束录取,随后寄发录取名册。

盘点高招关键词 “不调剂,不预留”

完善征求志愿办法,提前公布安排,及时发布信息,各方面有章可循,广大考生心中有数。所有计划余额和新增计划全部公开征求志愿,一个也不预留,一个也不调剂。今年共计征求志愿22次,4万余名考生通过征求志愿得以录取。

“高分保护”

继续实行高分保护措施,一方面提前向重点高校通报生源情况,争取扩招计划,消化高分考生;另一方面通过征求志愿的方式解决因填报志愿失误而落选的高分考生入学问题。此项举措争取本科一批高校扩招1616人,省内高校解决高考落选考生269人。对残疾考生实行个案协商机制,严把录取检查关。今年没有发生一起残疾生被不合理退档。

特别提醒 录取结束仍需防骗

今年升学无望的考生,要谨防上当受骗。高考分数较低的考生,往往是非法招生中介行骗的对象。请考生认真按照此前反复公布的录取通知书核实办法,认真推敲自己是否被正规院校、通过高招渠道所录取的,以免遭受落榜和受骗的双重打击。

鼻炎——孩子成长的“绊脚石”

家长必读

长期以来,望子成龙和望女成凤是每个家长的美好心愿,但不少家长往往忽视了一些轻微慢性疾病对孩子造成的不良影响。而鼻炎疾病往往由于诊断失误及治疗不当,更被众多家长所忽视。鼻炎最困扰患者的除了流涕、鼻塞、头痛、头昏、记忆力减退、听力下降外,还易诱发咽炎、喉炎、扁桃体炎,甚至导致脑部缺氧,尤其影响孩子智力发育及学习成绩。为了孩子能有一个愉快的暑假,能感受到春暖花开的气息,能有一个美好的前程,当孩子受到鼻炎困扰时要及时到专业医院接受诊治,以便孩子能健康成长,梦想成真。

美国多尼尔等离子——品质铸就健康

- 美国第四代高档数字式等离子治疗系统,纯净无辐射、更安全;
- 采用全程数字化超低温控制温度,可以精确到0.05℃不会烧伤正常黏膜组织;
- 速度比激光快5倍,10分钟内即可完成治疗,不出血、无痛微创、随治随走;
- 成功治疗7万例患者,年龄最小6岁,最大79岁,技术适应性强,科技让您更轻松。

日本 ENT 光导内窥镜

3毫米光导内窥镜小孔将病灶放大500倍——视野更清晰、检查更准确。

美国 YSG 鼻动力切割系统

微创治疗鼻窦炎、鼻息肉——更快速、更彻底。

德国 STORZ 治疗系统

整个治疗过程全程显像于电子屏幕,多部位同时治疗——精确治疗更彻底。

国内权威诊疗团队

北京、上海主任医师亲自诊疗——品质更专业。

主要症状

- 鼻塞、鼻痒、流涕、打喷嚏
- 注意力不集中
- 记忆力减退、学习成绩下降
- 呼吸困难、鼾声如雷
- 头晕、头痛、头闷、失眠……

治疗范围

- 慢性鼻炎、肥厚性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻息肉、鼻窦炎
- 慢性咽炎、滤泡性咽炎、肥厚性咽炎
- 慢性扁桃体炎、扁桃体肥大、腺样体肥大
- 微创鼻中隔矫正术、鼓膜穿孔修复术、鼾症治疗